

沙特企業來港上市指日可待

黃偉綸透露港府擬於利雅得設經貿辦



黃偉綸指出，香港可為沙特提供絕佳的融資平台，亦可作為沙特企業進軍內地市場的跳板，也能為沙特配置離岸人民幣資產提供「黃金機會」。
記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】港交所（388）與沙特證交所集團合辦的首屆「香港—沙特資本市場論壇（CMF Hong Kong）」昨日開幕。「香港與沙特合作潛力巨大，可成為最佳拍檔。」論壇上，財政司副司長黃偉綸以「二人同心、其利斷金」形容兩地合作，稱雙方關係將會走得更遠；又透露特區政府正考慮在沙特首都利雅得設立經貿辦事處，並且香港正在與沙特阿拉伯合作開發一隻交易所買賣基金（ETF），旨在追蹤香港股票指數。而港交所行政總裁陳翊庭表示，香港與沙特阿拉伯的關係已由探索階段進入採取行動的階段。此次活動讓香港投資者接觸沙特企業，認為沙特企業來港上市，或港企到沙特上市都是指日可待。



港交所與沙特證交所集團合辦的首屆「香港—沙特資本市場論壇」開幕。記者 蔡啓文攝

「二人同心，其利斷金」形容雙方合作。黃偉綸還提到，國泰航空計劃於今年第四季恢復往來香港與沙特首都利雅得的直航航班，到時往返兩地的航程將縮短至6小時。

深化香港與沙特資本市場合作，促進金融市場的國際化是此次論壇形成的重要共識。沙特證交所集團行政總裁哈立德·阿爾·胡森（Khalid Al Hussan）致辭時表示，沙特阿拉伯正與香港加強金融聯繫和協同效應；認為香港的科技創新和沙特的經濟多元化願景，可以促成更多資本市場以外的合作。他回顧了沙特證交所的轉變之路，該所曾是只服務本地投資者的交易所，現在也走上了開放之路。他還提到，沙特將大量投資科技領域，投資未來。他又指，沙特正探討致力成為地區流動中心，發展具備前瞻性思維的戰略，期望與香港培養更密切夥伴關係。

陳翊庭：持續深化兩地互聯互通

「港交所與沙特交易所已經簽署了備忘錄，將沙特交易所列為港交所認可的證券交易所之一。」港交所行政總裁陳翊庭表示，香港與沙特阿拉伯的關係已由探索階段進入採取行動的階段。此次活動讓香港投資者接觸沙特企業，認為沙特企業來港上市，或港企到沙特上市都是指日可待。香港與沙特已從上市及產品兩方面落實合作，港交所去年2月與沙特證交所集團簽署合作備忘錄，將沙特交易所納入認可證券交易所名單，允許在沙特上市的公司來香港第二上市；而首隻沙特ETF早前也順利在港上市，過去6個月AUM

（資產管理規模）亦增加了10%以上。

陳翊庭回顧了港交所推出的多項雙邊資本合作措施。她指，去年初以來，香港和沙特持續深化兩地之間的互聯互通管道，這些管道正在政府、企業和金融等多個領域不斷發展。她明確提到，沙特擁有極大的發展潛力，投資者可通過港交所這一平台投資沙特，共享發展紅利。

沙特投資部副部長賽樂（Saleh Al-Khabti）表示，作為進入中國內地市場的窗口，香港為沙特帶來廣闊的發展空間，香港金融業可擔當重要角色，成為連接沙特與中國投資者的橋樑。他提到，沙特與內地有很多相似之處及共同價值觀，相信未來將有更多內地企業投資沙特，帶來更多雙向資本流動。

沙特交易所集團行政總裁穆罕默德·艾·魯邁赫（Mohammed Al Rumaiah）認為，沙特具備國際投資絕佳目的地的所有條件，當地經濟增長及居民消費強勁、失業率低，「現在，沙特正在推動經濟轉型，以擺脫對石油的依賴，這會為投資者帶來新的投資機會。」

今次論壇有超過650名來自沙特阿拉伯、中國內地、香港及世界其他地區的金融界領導、監管機構、投資者及企業代表，分享在不同地區的投資機遇。其中，來自沙特的代表有200多名。除峰會論壇外，今明兩天的企業接洽活動合共有300多場，參與者包括200名投資者和40多家企業。

國泰擬第四季恢復直飛利雅得

論壇上，黃偉綸指出，香港是一個高度開放的國際金融市場，監管制度與主要海外市場一致，香港可為沙特提供絕佳的融資平台，亦可作為沙特企業進軍中國內地市場的跳板，也能為沙特配置離岸人民幣資產提供「黃金機會」。他表示，香港可以成為沙特的最好夥伴及朋友，並以

許正宇：持續耕耘中東

【香港商報訊】記者黃兆琦報道：財經事務及庫務局局長許正宇昨表示，最近一直馬不停蹄、持續深耕香港與中東的金融合作。港交所與沙特證交所集團舉辦香港—沙特資本市場論壇（CMF），務求深化內地、香港和中東地區金融市場的合作，並探索跨境上市、股權收購、優化基礎設施等方面的機遇。港府會繼續推動香港金融及專業服務業與中東及其他「一帶一路」地區的合作，持續耕耘中東機遇。

圍繞「三引」加強合作

許正宇在其網誌「財庫論」提到，自去年行政長官率領代表團訪中東進行友誼之旅、推廣香港優勢之旅和開拓商機之旅，財庫局一直馬不停蹄、持續深耕香港與中東的金融合作。他認為，香港可以圍繞引資本、引技術及引智才等三方面，與卡塔爾、埃及和其他「一帶一路」共建國家加強合作。展望將來，港府會繼續推動香港金融及專業服務業與中東及其他「一帶一路」地區更深、更廣的合作，持續耕耘中東機遇。

許正宇指，香港與沙特已從上市及產品兩方面落實合作，港交所已將沙特交易所納入認可證券交易所名單，允許在沙特上市的公司來香港第二上市；香港市場也已迎來亞太區首隻、全球最大的沙特阿拉伯ETF在香港上市。

去年9月在港府舉辦的「一帶一路高峰論壇」上，許正宇主持了題為發掘中東潛力的政策對話環節，與來自沙特、阿聯酋和埃及幾位部長共議香港和中東分別作為地區樞紐，攜手合力推動「一帶一路」戰略持續發展的角色及機遇。藉舉辦論壇的機會，港府與迪拜酋長國簽訂了諒解備忘錄，加強雙邊關係和合作，並促進兩地金融服務業共同可持續發展。其中包括探索家族辦公室、金融科技、虛擬資產以及綠色和可持續金融等各方面的政策溝通、知識交流和合作機遇。

許正宇表示，中東市場機遇龐大，財庫局副局長陳浩濂剛於本週率領包括香港金融發展局、保險業監管局以及財富及資產管理業、綠色金融、金融科技、Web3業界代表等一行50多人的代表團，出訪卡塔爾多哈以及阿聯酋迪拜，與當地政商界對接，探討共贏商機。除了見證香港金融發展局與卡塔爾金融市場管理局簽署諒解備忘錄外，亦就本港金融業多個重點發展範疇與迪拜金融服務管理局、迪拜虛擬資產監管局、迪拜金融市場等機構和業界作廣泛交流，介紹香港於金融科技、綠色和可持續金融和家族辦公室業務的最新發展。

內地或減免「港股通」股息稅 恒指彈升

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：有消息指，內地擬減免個人投資者透過「港股通」渠道投資港股的股息稅，加上內地4月份出口數據勝市場預期，恒指連跌兩天後昨日反彈223點，收報18537點，全日成交1237億元。

雖然香港向來未有為股票交易徵收股息稅，但內地投資者若經由「滬港通」或「深港通」買賣港股收取股息時，一律要按內地要求向內地政府支付20%的相關稅項。昨日，有外電引述消息指，內地正考慮減免相關稅項，並已上報監管部門，但最終是否實施及實施的日期仍有待確定。

券商股造好 內房股全線反彈

恒指昨日早段最多跌35點，低見18278點，但受惠A股向好，大市掉頭回升，午後更在減免「港股通」股息稅的消息傳出後走高，最多升246點，高見18560點；埋單升223點或1.2%，報18537點。國指及科指雙雙跑贏大市，前者收市升1.61%，報6560點，後者收市升1.95%，報

3947點。券商股普遍造好，中金公司（3908）升3.87%，收報9.92元；海通證券（6837）升2.69%，收報3.82元；中信建投證券（6066）升2.29%，收報6.26元。聯想集團（992）成為昨日升幅最大藍籌，升8.72%，收報10.22元。內房及消費股昨領漲大市。其中，西安繼杭州後，宣布全面取消住房限購措施，內房股全線反彈，龍湖集團（960）升3.65%，收報11.92元；另融创（1918）據報旗下4隻債券本息調整至12月兌付，收市漲10%，收報1.32元。消費股方面，華潤啤酒（291）升4.89%，收報38.6元；李寧（2331）升5.02%，收報21.95元。內銀亦普遍造好，郵儲行（1658）升1.69%，收報4.21元；中國銀行（3988）升1.12%，收報3.62元。中銀國際發表報告，維持內銀股「增持」評級，首選建行（939）及招行（3968）。中銀國際相信，全年內銀盈利料輕微增長，主要受惠規模擴充、資產質素維持穩固；而未來三季淨息差收窄的程度將會減慢。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2024年 5月 11日 星期六



還有13天
時間：2024年5月23-27日

碼上看

直連衛星通訊
華為新品驚艷香港



掃碼睇片

東航大飛機機長答記者：
C919乃「國之重器」



掃碼睇片

金價先漲後跌
未來走勢如何



掃碼睇文